

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Газизовой Юлии Сергеевны
«Репрезентация образа матери в российской ментальности», представленной
на соискание ученой степени кандидата психологических наук
(специальность 19.00.01 – общая психология, психология личности, история
психологии)

Изучение образной сферы является очень важным для понимания поведения людей, поскольку именно она во многом обеспечивает взаимодействие человека с внешней средой и формирует отношение не только к объектам предметного мира, но и к другим людям из дальнего и ближнего окружения. В этой связи, образ матери занимает одну из существенных позиций и является одним из самых значимых образов для каждого человека. Таким образом, тема выполненного диссертационного исследования Газизовой Ю.С. представляется несомненно актуальной.

Научная новизна исследования заключается в том, что в нем решена актуальная для современной психологической науки задача - структурно и содержательно изучен феномен репрезентации образа матери на перцептивном, понятийном и амодальном уровнях отражения, выявлена его половозрастная специфика. Кроме того, эмпирически подтверждены и описаны «социально-ориентированная» и «семейно-ориентированная» модели репрезентации образа матери в российской ментальности. Полученные результаты исследования вносят вклад в изучение проблемы влияния значимых образов на поведение и мировосприятие людей, позволяют рассмотреть феномен материнства с новой стороны.

Теоретическая значимость заключается в обобщении и систематизации научных данных о самой категории образа в отечественной и зарубежной науке, определении специфики репрезентации образов на различных уровнях психического отражения, выделении современных направлений исследований, раскрывающих смысловое содержание образа матери. Следует также отметить обоснование особого положения образа матери в иерархической системе образной сферы человека. Автором дано определение образа матери с позиции системно-структурного подхода и дополнены представления о его динамике в российской ментальности. Практическое значение

репродуктивной политики и культуры, расширит поиск эффективных механизмов регуляции репродуктивного поведения, обусловит возникновение новых подходов в коррекционной и профилактической работе в области гармонизации материнской сферы и семейных отношений.

Положения на защиту и выводы полностью соотносятся с целями и задачами исследования. Логика представления теоретического материала, изложенного в автореферате, свидетельствует о заинтересованной позиции автора, а также демонстрирует, что диссертант вполне владеет навыками и умениями проведения исследовательской работы.

Автореферат, представленный Газизовой Ю.С., имеет традиционную структуру и содержит все необходимые данные, содержательных и замечаний по оформлению нет.

Считаем, что выполненная работа отвечает требованиям, предъявляемым к данному виду научного исследования, а её автор, Газизова Юлия Сергеевна, заслуживает присвоения искомой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01. – общая психология, психология личности, история психологии.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры 25.03.2015 г. протокол № 9.

Доцент кафедры психологии человека
РГПУ им.А.И.Герцена,
Кандидат психологических наук, доцент
19.00.05. – социальная психология

РГПУ им. А.И. Герцена
подпись Ю.А.Поссель
удостоверяю «25» марта 2015 г.
Отдел персонала
управления кадров и социальной работы

Ю.А.Поссель
Юлия Альфредовна Поссель
"25" марта 2015 г.
Вед
отд
Горбатовская

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»
191186, Санкт-Петербург Набережная реки Мойки, 48
Т. 7(812) 312-44-92